



邱行湘(后排右一)、夫人张玉珍(后排左一)与亲属们在一起

邱行湘,江苏溧阳南渡镇邱家桥人,十八岁考入黄埔五期步兵科,三十五岁成为将军。被蒋介石称作黄埔“模范学生”。蒋介石整编青年军邱行湘任二零六师师长,洛阳军区警备司令、中将军衔。洛阳失守,邱行湘被俘,在战犯管理所与杜聿明、宋希濂、溥仪等十三人被编第一组,邱行湘任组长。1959年刘少奇签署特赦令,邱行湘与杜聿明等十名战犯获首批释放。

(毛政) 一九五六年四月二十五日,毛主席在中央政治局扩大会议上发表《论十大关系》的讲话,说到革命与反革命的关系时指出:“我们连溥仪这样的末代皇帝和双手沾满鲜血的康泽都不杀,不是他们没有可杀之罪,而是杀了对我们的改造政策不利。我们的政策,对于一切反革命分子都要给出路,给他们有自新的机会重新做人。”主席的话似春风般吹动着功德林一百多名国民党高级战犯的心,他们个个深感共产党宽阔的胸襟,对共产党的不杀之恩感动得热泪俱下,不是亲人,胜似亲人;不是亲人,却是恩人。全体战犯围在一起喃喃作语,决定集体给毛主席上书一封感恩信。派谁起草呢?一百多名文武将军谁都能够起草,武将一律不取,文官择优而录。在众人的争抢下,最后由原国民党中央执行委员会兼山东省党部主席庞圻起草。他做人的诚实赢得了多数人的选票,更何况他本身就是北京

大学、山西大学毕业的高材生,在国民党军队中,从北伐开始他就是搞政工的。庞圻高兴得手舞足蹈,开始了一个庄严的宣言为感恩信起草。由谁来担任誊写呢?同样个个都想誊写,但是文官腕力不够,武将笔力遒劲。有趣的是邱行湘首推杨伯涛的字墨,而杨伯涛反推邱行湘的书法,彼此相互推让默不作声。说不定邱行湘早就有借人表己的企图。邱行湘眼巴巴地望着坐在一旁的文强。他曾多次请教过邱行湘练字的诀窍。邱行湘从临摹开始,洛阳龙门二十品碑帖,他一字不漏、一笔不疏。此时文强果然启口道:邱行湘与杨伯涛的书法可谓姚黄魏紫,各有千秋。上书领袖的感恩大礼当然是功德林一件具有里程碑意义的大事,庄严肃穆,碑体可也。邱行湘一阵惊喜,他万万没有想到平时爱好的书法,龙门二十品能派上如此重大的用场。用确切的语言来说:我不是为自家人吹牛(本报读者也许在

邱行湘给毛主席写感恩信

上已看到抗日战争时期邱行湘的墨迹),杨伯涛的笔墨虽好,不及邱行湘的书法功底。据我所知,在井陘河畔邱行湘曾用毛笔写过上万字的自传。在国民党一百多名高级战犯新生的篇章上,邱行湘留下了一流的文章。在这里,抱歉的是广大读者不能亲眼目睹邱行湘的墨迹(感恩信未能提供原稿)。重要的是我们从庞圻起草的信中,能够看到敢于正视自己的国民党人跟随时代的足迹。

以下是感恩信全文内容:

敬爱的毛主席:

我们是罪大恶极的蒋介石集团战争罪犯,为了维护蒋介石的反动统治和腐朽黑暗的社会制度,有的一贯拎着枪杆屠杀人民,有的一贯干着无恶不作的特务勾当,我们是人民的罪人,是民族的罪人。我们怀着沉痛的心情向全国人民请罪……政府对我们关怀和教育,使我们万分感激,我们只有改恶从善,重新做人,才能对政府,对人民报恩于万一。我们谨向敬爱的毛主席保证,认真学习毛主席著作,好好改造自己,彻底转换世界观,改造成一个自食其力的新人,一定坚决听毛主席的话,跟着共产党永远走社会主义道路。把自己的后半生献给人民,立功赎罪。最后我们想到美帝的无耻奴才蒋介石逃犯,今天还盘踞在台湾,我们无比的愤怒!我们坚信一定要解放台湾,我们愿意为解放台湾奉献一切,甚至我们的生命。我们以无比激动的心情,写这封感恩致敬的信。

谨致,最崇高的敬礼!

蒋介石集团战争罪犯

一九五六年六月一日于功德林一号

后记

本报连载邱行湘其人其事,先后出了六个版面,受到读者普遍关注。邱行湘于90年代去世,从此走进了历史。有关他的传说版本很多,比如小说《三百八十万人之死》中就有大量篇幅写了邱行湘率部与日寇作战的故事。邱行湘兵败洛阳,传说解放军在攻打前早派地下党炸毁了洛阳的电厂,使整个洛阳城陷入一片黑暗中。邱行湘派人在民间搜集棉被,铺在城楼上,浇上汽油,点燃照亮战场防守。解放军以十万兵力铺天盖地压来,邱行湘一个师的兵力拼命苦守,并按蒋介石要求的守城时间延长了2天,真可谓忠主之楷模。

民间曾传说邱行湘当了团长后,有次回家休养,有一

农夫到邱家桥卖泥鳅,在村上喊:“卖泥鳅……卖泥鳅……”被邱行湘出来制止住,说:“明明是‘王霸’怎么叫泥鳅?再喊泥鳅老子一枪毙了你!”农夫赶紧改口喊卖“王霸”……卖“王霸”,卖到王家村,被村上人一通骂:“什么‘王霸’,明明是泥鳅,再喊‘王霸’敲断你的腿!”传说毕竟是传说。只有还以历史的真实,读物才有生命力。本报刊登历史人物邱行湘即将划上句号。也许正如电视连续剧《三国演义》中所唱:曾经多少事,付诸笑谈中。抑或后人会说溧阳也曾出了个常山赵子龙,只是赵子龙忠刘备,而邱行湘忠蒋介石而已。

华地六周年店庆感恩压轴

(姚昕) 随着打折促销、“满98元用50元店庆卡”活动的余热尚未退却,华地百货6周年店庆迎来了11月底最后一波更大更火热的压轴大戏。记者从华地百货企划部了解到,11月24日至12月6日,多重主题狂欢优惠同步上演,助推6周年店庆活动精彩纷呈,看点迭出:

狂欢一:冬季名品服饰超低享,满200元送206元券,多买多送,并且98%时尚服饰全线参与。狂欢二:一楼各式冬靴及手套、时尚帽等谱出动人的合奏曲,让市民暖洋洋过一冬。二楼皮草、时尚棉衣大打促销牌,创造首次低价位。4楼和6楼男装、运动装备、羽绒服特卖,尤其在12月1日到13日名品店庆特卖,震撼低价让人心动。狂欢三:华地店庆床品隆重巨献,幸福“被”子。另外本土明星周艳泓12月与您相约华地。感恩压轴,突破极限。

这个冬天,“随性”一点

(石来 姚昕) 11月28日下午,华地百货在广场上举办了一场别具特色的冬季时尚发布会,向市民展示了服饰、发艺等多方面的今冬流行元素,引来众多市民驻足观看。

华地工作人员介绍说:“常人往往以为时尚就代表标新立异,其实并不准确,这个时尚发布会想要表达的时尚理念是热爱生活、追求自我,因此选择了爱特爱这个国内品牌做服饰的发布。”据了解,发布会上所有的服装表演模特皆由华地公司员工担任。整个发布会在室外进行,在现场,记者看到,模特按照狂野、温馨等系列依次出场,同步播放不同风格的音乐,让人同时感受到时尚视听的双重氛围。虽然这些非专业模特只练习了短短的时间,却能完美地演绎了现代女性时尚而不张扬的风格,以法国浪漫色彩和东方精致文化巧妙融合的品牌服饰,更令她们焕发出独特的气质美感,受到了在场市民的赞许。

时尚美学,专家品质,这是溧阳华地百

货一贯的经营宗旨。近年来,随着华地影响不断扩大,国际国内众多著名品牌汇聚,如千百度、耐克、爱特爱、MindBridge、百家好等时尚品牌纷纷进驻。在以引导时尚、流行的知名品牌为代表的溧阳华地百货购物,已成为一种时尚、享受及地位的象征。形式不断求新求异,内涵永恒依然,据了解,今冬华地的时尚理念,依然是表达一种自由而随性的生活方式,但固定的词汇背后是不断更新的创造。华地负责人对此作出了进一步的解释:“时尚的形式是多变的,但内涵是不变的,只是随着时代而不断进步。比如说随性,七十年代的人和今天的人的理解是不同的。因此我们提倡的服装时尚不是侧重款式设计,而是注重整体搭配,宽泛融合,自然和谐,使之在任何情况下都能适应、协调、游刃有余。

依循时尚化、品牌化的发展方向,坚持以品质商品引导潮流,致力于提升生活品质与品位,为各大品牌在溧阳市场的开拓与发展创造良好的条件。溧阳华地在不断的时

尚探索中找到一条行之有效、身心的文化传递去引导时尚。华地百货负责人对此解释说:“时尚都有特性,我们就需要去发现、挖掘、并引导之。这种引导的大一点,代表

